

信息公开年度报告

(2018年9月1日-2019年8月31日)

一、明确责任理念

严格按照《教育部关于积极发展、规范管理高校科技产业的指导意见》(教技发[2005]1号) 《国务院办公厅关于高校所属企业体制改革的指导意见》(国发[2018]42号)的精神,资产公司切实完成由管经营到管资本的责任转变,代表学校承担国有资本所持股权的有限责任,确保国有资产的保值增值。

二、自2018年9月1日以来资产公司的发展方向

立足河南大学学科优势,以创建河南大学为社会服务的平台为目的,为地方的基础教育均衡发展、产业聚能升级、乡村振兴以及全面健康养老等事业提供理论支持和可行性运行支撑。

三、自2018年9月1日以来资产公司的投资发展情况

一是全资成立了“河南大学教育产业发展有限公司”,旨在立足河南大学基础教育优势,导入并融合国内优质基础教育资源,形成具有河南大学特色的教育教学支持体系,更好的为河南省的基础教育服务。

二是以国有资本控股成立了“深圳(河大)科学研究有限公司”,旨在利用深圳特区的内外开放前沿,为河南大学的双一流

建设引进高层次人才，最终目的是研创一批国内领先或者前沿的科研成果。

三是以国有资本绝对控股成立了“河南河大科技园管理有限公司”，旨在借用社会优良资本，创建河南大学大数据产业园和大学生创新创业园，为河南大学科研成果的转化、孵化及产业化提供中试基地，最终目的是助力社会经济发展。

四、投资收益

一是河南大学教育产业发展有限公司的投资收益：首期注入资金 100 万元人民币；截止目前，已经在省内完成基础教育品牌输出并共建基础教育实验学校的意向合作单位 7 个，实质性签约 3 个，已经创造实际收入 500 万元人民币。

二是深圳（河大）科学研究有限公司的投资收益：首期注入资金 450 万元人民币；截止目前，已经签约搭建四个平台：与中国农业科学院深圳基因组研究所签署《科学研究与人才培养战略合作协议》，共建“河南大学植物逆境生物学重点实验室深圳基因组研究中心”；与深圳市前海精准生物有限公司签署《科学研究与人才培养战略合作协议》，共建“河南大学前海现代生命科学研究院”，拟引进的国家杰青、乳腺癌专家陈策实教授团队都计划入驻该研究院。学校聘任前海公司金永勋、俞先锋两位专家为“深圳研究院特聘教授”，聘任梅志超、王雨两位博士为“河南大学硕士研究生导师”，目前，前海公司已经在河南大学附属

淮河医院开展临床科研实验，并筹备共建“肿瘤抗原抗体库”；正在筹备“河南大学时空大数据院士工作站”，“院士工作站”由中国工程院院士、河南大学教授王家耀牵头，河南大学拟引进的西安测绘研究所研究员、中国工程院院士魏子卿全职加盟，与深圳大学李清泉校长、郭仁忠院士和青云计算机科技公司共建。目前，深圳分院“建筑信息大数据产业技术研究中心”成功研发了“BIAS 建筑信息集合系统”，已在 8 月 28 日举办的第二届时空大数据产业技术发展高峰论坛发布，中心设计完成的“时空大数据产业技术大楼”建筑模型被江西省 3D 打印博物馆永久收藏；与青云计算机科技有限公司签署全面合作协议，围绕共建平台、人才共享、订制科研、成果转化、学生培养、创新创业等开展合作。**促成一批合作项目和意向：**依托我校聘任的深圳基因所硕士生导师，联合培养硕士研究生；在基因所、前海精准生物公司和青云计算机公司设立本科生毕业设计和实习基地；每年在合作平台举办生命科学学院本科生夏令营；与基因所达成初步意向，合作申报“高等学校与科研机构联合培养博士研究生专项计划”，预计每年可增加 10 个博士生招生指标，由双方联合培养；推动深圳市前海精准生物有限公司与河南大学淮河医院联合申报干细胞临床研究机构备案和干细胞临床研究备案；与香港城市大学、西北工业大学深圳研究院等达成了合作意向。

三是河南河大科技园有限公司的投资收益：以学校无形品牌和优势资源出资；截止目前，正在进行河南大学大数据产业园（留

学生归国创业园)和河南大学科技园的项目论证;利用资产公司参股河南省时空大数据研究院有限公司的平台,正在拓展省内城市大数据和智慧城市建设的智力资源服务,旨在助力国家“产业生态化、生态产业化”战略。